
Сообщение № 13
о возможном установлении публичного сервитута

В соответствии со статьей 39.42. Земельного кодекса Российской Федерации администрация городского округа Котельники Московской области информирует о возможном установлении публичного сервитута на земельном участке с кадастровым номерам 50:22:0050101:205, согласно схеме расположения границ публичного сервитута.
Цель установления публичного сервитута: линии электропередач коассом напряжения до 35 кВТ. 
Описание местоположения земельных участков, в отношении которых устанавливается публичный сервитут: кадастровый номер земельного участка 50:22:0050101:205.
Адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута: Московская область, город Котельники, Дзержинское шоссе, д.5/4, кабинет 101, земельный отдел управления имущественных отношений администрации г.о. Котельники, приемные дни: понедельник ‑ пятница, с 10.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00, контактный телефон (498) 553-73-50.
Официальные сайты в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых размещается сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута: www.kotelniki.ru; kotelniki.mosreg.ru.
Описание местоположения границ публичного сервитута: согласно прилагаемой схеме.
Кадастровые номера земельных участков, в отношении которых устанавливается публичный сервитут: 50:22:0050101:205.

