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АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА


к  докладу главы  городского округа Котельники  Московской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа Котельники  за отчетный 2021 год и их планируемых значениях
 на 3-летний период


























Котельники 2021 г

Доклад главы городского округа Котельники Московской области (далее городской округ Котельники) о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа Котельники  за отчетный 2021 год и их планируемых значениях на 3-летний период (далее - доклад) подготовлен в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», в соответствии с постановлением администрации городского округа Котельники Московской области от 14.03.2017 № 197-ПА  «О подготовке  доклада главы о достигнутых значениях показателей оценки эффективности деятельности  органов местного самоуправления городского округа Котельники Московской области (в редакции постановления от 17.04.2019 № 238-ПГ).
В основу доклада положены показатели, утвержденные Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 г. № 607 (в ред. Указов Президента РФ от 13.05.2010 г. № 579, от 14.10.2012 № 1384, от 04.11.2016 № 591). 
Показатели доклада отражают деятельность администрации городского округа Котельники  за отчетный 2021 год и планируемые значения показателей на 3-летний период 2022-2024 годов, по исполнению полномочий органов местного самоуправления.
Расчет показателей доклада произведен в соответствии  с «Инструкцией по подготовке доклада главы местной администрации городского округа (муниципального района) субъекта Российской Федерации о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за отчетный год и их планируемых значениях на 3-летний период» с использованием официальных статистических данных и  досчета по субъектам малого бизнеса.

Общая характеристика

Муниципальное образование «Городской округ Котельники Московской области»   расположено на юго-востоке Московской области. На севере и северо-западе город граничит с городом  Москва, на востоке с городом  Люберцы, на юге с городом  Дзержинский. Границами с городами  Москва и Люберцы являются Московская кольцевая автомобильная дорога и Ново-Рязанское шоссе (трасса «Урал» М5).
Территорию города Котельники пересекают: автомобильные  дороги регионального значения: Дзержинское шоссе, соединяющее город Дзержинский с городом Люберцы, Новоегорьевское шоссе, соединяющее Московскую кольцевую дорогу и Ново-Рязанское шоссе и Казанская железная дорога (ж/д ветка от ст. Панки) соединяющая города  Москва,  Дзержинский, Котельники со станцией Панки (г. Люберцы). На территории города расположена железнодорожная сортировочная станция Яничкино. 
[bookmark: _GoBack]В настоящее время территория города включает микрорайоны: Белая Дача, Силикат, Ковровый, Опытное поле, Южный, Новые Котельники, Парковый; улицы: Асфальтовая, Железнодорожная, Лесная, Сосновая, Новая, Кузьминская, Строителей, Парковая, Большая и Малая Колхозные, Карьерная, Садовая, 1-ый, 2-ой и  3-ий Покровские проезды; шоссе: Дзержинское и Новорязанское; проезды: Внутренний, Железнодорожный, Западный, Коммерческий, Окружной, Яничкин, Полевой, Угрешский; территории: НСТ «Горняк», СПК «Восход», СНТ «Малый Карьер».
Площадь территории города – 1424 га (в ред. Закона Московской области от 18.04.2012 г. № 34/2012-ОЗ).
Официальная численность постоянного населения городского округа  на конец 2021 года -  53037  человек. За 2021 год численность населения  увеличилась на 4,6 %. По прогнозам к 2024 году  среднегодовая численность населения достигнет 58,2 тыс. чел. Численность  населения города увеличивается за счет положительного прироста населения и миграции.
I. Экономическое развитие
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч населения  в 2021 году составило 533,21 единиц и в сравнении с 2020 годом увеличилось на 22,2 %. Данные расчета показателя взяты из Реестра субъектов МСП.
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства ежегодно увеличивается. По состоянию на 31.12.2021 года в городе осуществляли свою деятельность 2745 юридических лиц и  индивидуальных предпринимателей (данные Реестра субъектов МСП), по сравнению с 2020 годом их численность увеличилась на 29,2 %. 
На малых и средних  предприятиях города в 2021 году осуществляли деятельность 5327 человек. Доля среднесписочной численности занятых на малых и средних  предприятиях, работающих на предприятиях города, составила 3,33 %, от общей численности работающих. 
Администрация городского округа Котельники уделяет серьезное внимание вопросам поддержки и развития малого и среднего предпринимательства. На территории городского округа Котельники Московской области действуют:
- Совет по инвестициям и развитию малого и среднего предпринимательства при главе городского округа  Котельники Московской области, основной задачей которого является организация поддержки и содействие развитию малого и среднего предпринимательства и его консолидация для решения социально-экономических проблем города, изучение, обсуждение и обобщение проблем развития малого и среднего предпринимательства.
- Некоммерческое партнерство «Совет предпринимателей – город Котельники», основной задачей которого является содействие в оказании правовой, консультативной и информационной помощи в предпринимательской деятельности, защита интересов и прав предпринимателей, обеспечение взаимодействия и координации субъектов предпринимательской деятельности, дальнейшее развитие малого и среднего предпринимательства.
В городском округе Котельники реализуется муниципальная программа «Предпринимательство» на 2020-2024 годы.
По прогнозам количество малых и средних предприятий и численность работающих на малых и средних предприятиях будет увеличиваться за счет развития потребительского рынка и сферы бытового обслуживания. 
Объем инвестиций, направленный в основной капитал (за исключением бюджетных средств) по итогам 2021 года – 32,7 млр. руб.,   по крупным и средним организациям (данные Мособлстата форма П -2 инвест)  - 32,0
млрд. руб., по малым  и микропредприятиям – 0,6 млрд. руб.   Основной вклад инвестиций  в экономику города  обеспечен за счет многоэтажного жилищного строительства: 
- ОП АО "Новый Горизонт" - 10 млрд. руб.,
- ОП ООО "Восточный" - 9 млрд.руб., 
- ООО "Ривьера Парк" - 6,8 млрд. руб., 
- ОП АО "Компания Атол" - 1,7 млрд.руб., 
- ОП "Яркий Мир" - 0,5 млрд.руб., 
 -ООО МЕГА "Белая Дача"- 0,5 млрд.руб (модернизация площадей).
Инвестиции по крупным и средним организациям до 2024 года планируются на том же уровне в связи с активной застройкой жилого фонда и социальных объектов.
С 2022 по 2024 гг. запланировано строительство  объектов коммунальной инфраструктуры  и  продолжено жилищное строительство.
Общая площадь земель в границах городского округа без учета земельных участков, не являющихся объектами налогообложения – 1424 га.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения в 2021 году составила 43,86 %.
Предприятия, производители сельскохозяйственной продукции, представляющие агропромышленный сектор экономики отсутствуют.
          Протяженность автомобильных дорог общего пользования на конец 2021 года   - 16,50 км. Увеличение протяженности автомобильных дорог произошло из-за приема в собственность 3-х автомобильных дорог: а/д Промзона мкр. Силикат — мкр. Южный; а/д мкр. Белая Дача д. 23, д. 24; Проезд к ул. Кузьминская. В 2022-2024 годах этот показатель планируется остаться без изменений.
Город Котельники продолжает  развиваться. Реализация крупных инвестиционных проектов и нового жилищного строительства  значительно увеличивает поток грузо-пассажирского транспорта, что в свою очередь приводит к увеличению нагрузки на дороги и быстрому износу дорожного покрытия. 
Как следствие, для проведения ремонтных работ и  развития дорожной инфраструктуры требуется ежегодно привлекать большие финансовые средства.
Администрация городского округа Котельники в 2021 году реализовывала муниципальную программу «Развитие и  функционирование дорожно - транспортного комплекса» на 2020-2026 годы. Программой реализовано мероприятий на строительство и ремонт дорог, за счет всех источников финансирования, в объеме 39,4 млн. руб.
Благодаря чему на конец 2021 года  только лишь 0,4 км (2,52%) автомобильных дорог местного значения не отвечали нормативным требованиям качества. 
Для решения транспортных проблем города разработаны и реализуются проекты развития магистралей и транспортных развязок. 
В комплексе с  застройкой новых районов города осуществляется строительство новых и развитие существующих дорог.
Все население города имеет регулярное автобусное  сообщение в границах городского округа и с соседними муниципальными образованиями. Количество транспортных маршрутов ежегодно увеличивается, за счет   открытия новых  маршрутов в микрорайонах новостройках.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций городского округа Котельники в 2021 году  выросла по сравнению с 2020 годом  на 18 % и составила 75162 руб. 
По социальной сфере  заработная плата увеличилась в 2021 году:
- на 9,1% в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях и составила 44965,50 руб.;
- на 8,7 % в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 66202,5 руб.;
- на 6,78 % учителей муниципальных общеобразовательных учреждениях 640947,50 руб.;
- на 12,5 % работникам муниципальных учреждений физической культуры и спорта: 83655,60 руб.;
и уменьшилась:
- на 2,7 % работникам муниципальных учреждений культуры и искусства и составила руб.;

II. Дошкольное образование

Дошкольное образование в городском округе  Котельники, осуществляется в двух муниципальных дошкольных учреждениях: МАДОУ Детский сад комбинированного вида «Детство» и МАДОУ Детский сад комбинированного вида «Светлячок».  
На конец 2021 года численность детей, посещающих дошкольные учреждения составила  3,83 тыс. чел. 
Доля детей в возрасте от 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные учреждения в общей численности детей возраста от 1 до 6 лет возросла на  43,7 %, это связано с приростом численности населения.

III.Общее и дополнительное  образование


В городском округе Котельники работают 3 муниципальных образовательных школы, количество обучающихся в школах в 2021 году составило 3,51 тыс. человек. Во вторую смену обучается 16,09 %. 
По прогнозу на 2022-2024 годы, численность обучающихся в средних образовательных   учреждениях составит  около 4,3 тыс. человек.
 В 2022г. планируется ввести общеобразовательную школу в микрорайоне «Южный».
Четыре выпускника не получили аттестат об общем образовании. Все остальные выпускника муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по русскому языку и математике,  успешно сдали единые государственные экзамены и подтвердили освоение программ общего образования.
Дополнительное образование в городском округе Котельники дети и подростки от 5 до 18 лет получают в учреждениях дополнительного образования: 
1.КСК "Белая Дача" 
2.СК "Дружба" 
3. МСОАУ "Спорткомплекс Котельники"  
4. МАУ СШ "Котельники" 
5.МАУ СШОР "Белка" 
6. Теннисный клуб «Котельники-9»
7. Фитнес клуб
8. Спорт-клуб «Медведь»
9. FitOrange
10. Бойцовский клуб «Гладиатор»
В 2021 году возможность получать дополнительное образование на достаточно высоком уровне получили 8017 детей и подростков. Доля детей и подростков, получающих услуги по дополнительному образованию в 2021 году – 76,36 % (в 2020 году – 88,28%).

IV. Культура
 Сферу культуры городского округа Котельники представляют:
1)  учреждение культурно-досугового типа - Муниципальное автономное учреждение культуры городского округа Котельники Московской области «Культурный комплекс «Котельники», в структуру Учреждения входят обособленные подразделения, без образования юридического лица: 

· - Дом культуры «Силикат», адрес: 140053, Московская область,   г.Котельники, микрорайон Силикат, д. 32;
· - Дом культуры «Белая Дача», адрес: 140055 Московская область,   г.Котельники, микрорайон Белая Дача, д. 3;
· - клуб «Надежда», адрес: 140054, Московская область, г.Котельники, микрорайон Ковровый, д. 12;
· - библиотека Дома культуры «Белая Дача», адрес: 140055 Московская область,   г.Котельники, микрорайон Белая Дача, д. 3;
· - библиотека клуба «Надежда», адрес: 140054, Московская область, г.Котельники, микрорайон Ковровый, д. 12;
· - библиотека Дома культуры «Силикат», адрес: 140053, Московская область,   г.Котельники, микрорайон Силикат, д. 32.
01.02.2021 произошла процедура реорганизации, путем присоединения к муниципальному автономному учреждению культуры городского округа Котельники Московской области «Культурный комплекс «Котельники» (далее-МАУК «Культурный комплекс «Котельники») муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» городского округа Котельники Московской (далее- МБУК «ЦБС») на основании постановления главы городского округа Котельники  Московской  области от  08.10.2020 № 769-ПГ «О реорганизации муниципального бюджетного  учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» городского округа Котельники Московской области путем присоединения к муниципальному автономному учреждению культуры городского округа Котельники Московской области «Культурный комплекс «Котельники»».

2)  Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Котельниковская детская школа искусств имени В.К. Андреева.
Обеспеченность учреждениями культуры в городском округе Котельники в соответствии с нормативами утвержденными Распоряжением Минкультуры России от 2 августа 2017 № Р-965 «Об утверждении Методических рекомендаций субъектам Российской Федерации и органам местного самоуправления по развитию сети организаций культуры и обеспеченности населения услугами организаций культуры» составляет 100%, учреждениями дополнительного образования 50%.
 Уровень фактической обеспеченности населения учреждениями культуры в городском округе от нормативной потребности в соответствии с Распоряжением Министерства культуры Московской области от 20.03.2020 №17-РВ-37 в 2021 году составляет 118,6%.
Справочно: Фактическое количество клубов и учреждений клубного типа – 3 единицы.
Нормативная потребность муниципальных образований  в клубах и учреждениях клубного типа: в  2021 году – 1 единица на 20 тыс. человек.
Уровень фактической обеспеченности населения библиотеками в городском округе от нормативной потребности в 2021 году составляет 86,9% в каждой библиотеке есть точка доступа в интернет.
Справочно: Фактическое количество библиотек в городском округе составляет 3 единицы.
Нормативная потребность муниципальных образований  в библиотеках: в  2021 году –3 единицы, в том числе 1 единица на 20 тыс. человек +1 детская библиотека + 2 точки доступа в интернет.
Учреждения культуры требуют капитального ремонта и реконструкции для увеличения количества зрительских мест и полезных площадей  для занятий самодеятельным творчеством.
Дом культуры «Белая Дача» (год застройки 1963г., реконструкции -1991г.) в 2018 году включен в государственную программу Московской области «Культура Подмосковья» и муниципальную  программу городского округа Котельники «Культура», подпрограмму V «Укрепление материально-технической базы государственных и муниципальных учреждений культуры Московской области» по мероприятию «Проведение капитального ремонта, технического переоснащения и благоустройства территории объектов культуры, находящихся в собственности муниципальных образований» на капитальный ремонт, техническое  переоснащение и  благоустройство  территории Муниципального автономного учреждения культуры городского округа Котельники Московской области «Культурный комплекс «Котельники», расположенного по адресу: Московская область, г.Котельники, мкр. "Белая Дача" д.3. Запланированы средства бюджетов Московской области и городского округа Котельники Московской области    в следующем объеме:
•	2024 год – 50 000 тыс. рублей.
В 2022 году планируется  провести косметический ремонт фасада и  части внутренних помещений Дома культуры Силикат в микрорайоне Силикат д.32.
Театры, музеи на территории городского округа Котельники Московской области отсутствуют. На территории города расположен Кузьминский лесопарк.
V. Физическая культура и спорт
 В сфере физической культуры и спорта  городского округа Котельники Московской области имеется 10 спортивных учреждений различной формы собственности (КСК "Белая Дача", СК "Дружба", МСОАУ "Спорткомплекс Котельники",  МАУ СШ "Котельники", МАУ СШОР "Белка", Теннисный клуб «Котельники-9», Фитнес клуб, Бойцовский клуб «Гладиатор», Спорт-клуб «Медведь», FitOrange) включающих в себя 49 спортивных объекта (2 футбольных поля, 2 хоккейные коробки, 2 бассейна, площадки для пляжного волейбола, универсальные спортивные площадки во дворах и т.д.). В городе работают 3 муниципальных спортивных учреждения: два бюджетных учреждения, занимающихся по программам спортивной подготовки (МАУ СШОР «Белка» и  МАУ СШ «Котельники»), муниципальное спортивно – оздоровительное автономное учреждение «Спорткомплекс Котельники».
В городском округе Котельники в 2021 году систематически занималось спортом 22106 человек, что составляет 43,58 % от общей численности населения  от 3-79 лет.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

        На территории городского округа Котельники ведется массовое жилищное строительство. 
На конец 2021 года  общая площадь жилых помещений  составила 2047 тыс. кв. м. По прогнозам, в 2022 данный показатель достигнет 2255           тыс. кв. м.
	Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя, введенных в 2021 году, составила – 4,51кв. м.  Основные застройщики в городском округе Котельники: АО «НОВЫЙ ГОРИЗОНТ», ТОСП АО «КОМПАНИЯ АТОЛ», ТОСП ООО «ВОСТОЧНЫЙ», ОП «Яркий Мир». 


VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Количество многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют способ управления многоквартирными домами  - 213 единиц.
Доля многоквартирных домов, в которых собственники  помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами – 100 %. 
Общая численность населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях на начало 2022 года  - 756 человек (в 2020 году – 860 человека).

VIII. Организация муниципального управления

Среднегодовая численность постоянного населения за 2021 год составляет 51880 тыс.человек, по сравнению с 2020 годом выросла на 4,0 %.
Объем налоговых и неналоговых доходов местного бюджета составляет 1151032,37 тыс. рублей, по сравнению с 2020 годом увеличение на 4,6 %.
Объем собственных доходов местного бюджета: 1 593 405,06  рублей.

IХ. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в снижается по отдельным показателям:
- электрическая энергия, в 2021 году – 783,39  кВт.ч на 1 проживающего, в 2020 году – 760,30 кВт.ч на 1 проживающего. Данные энергоснабжающей  организации;
- тепловая энергия,  в 2021 году - 0,12 Гкал на 1 кв. м общей площади, в 2020 году - 0,16 Гкал на 1 кв. м общей площади; 
- горячая вода,  в 2021 году – 22,14 куб. м на 1 проживающего, в 2020 году -  25,60 куб. м на 1 проживающего. 
- холодная вода,  в 2021 году – 61,34 куб. м на 1 проживающего, в 2020 году – 60,14 куб. м на 1 проживающего. 
- природный газ,   в 2021 году – 192,91 куб. м на 1 проживающего, в 2020 году - 156,89 куб. м на 1 проживающего. Данные энергоснабжающей  организации.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:
- электрическая энергия, в 2021 году – 81,18 кВт.ч на 1 человека населения, в 2020 году – 81,46  кВт. ч на 1 человека населения;
- тепловая энергия,  в 2021 году - 0,12 Гкал на 1 кв. м общей площади, в 2020 году – 0,12  Гкал на 1 кв. м общей площади;
- горячая вода,  в 2021 году – 0,18 куб. метров на 1 человека населения, в 2020 году – 0,33 куб. метров на 1 человека населения;
- холодная вода, в 2021 году – 0,69 куб. метров на 1 человека населения, в 2020 году – 0,58  куб. метров на 1 человека населения.
- природный газ,   в 2021 году – 0,24 куб. м на 1 человека, в 2020 году – 0,23 куб. м на 1 человека.

