Соблюдайте правила пожарной безопасности в осенне-зимний пожароопасный период!

С наступлением холодов население активно использует в быту электротехнические и теплогенерирующие устройства. В данный период времени основное количество пожаров происходит по электротехническим причинам, и по причинам, связанным с неправильным устройством или эксплуатацией теплогенерирующих устройств печей, каминов и дымоходов. Требованиями пожарной безопасности установлены определенные правила при устройстве и эксплуатации электротехнических и теплогенерирующих устройств, соблюдение которых позволит максимально обезопасить себя от риска возникновения пожара.
•    Не используйте обогреватели не заводского изготовления.
•    Не используйте нагревательные электроприборы при отсутствии или неисправности терморегуляторов.
•    Не применяйте самодельные электронагревательные приборы.
•    Отопительные электрические приборы, плиты содержите в исправном состоянии подальше от штор и мебели, на несгораемых подставках.
•    Вовремя проводите ремонт электропроводки, не используйте электропровода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией, держите в исправном состоянии розетки, выключатели, рубильники и другие электроприборы.
•    Не подвешивайте абажуры на электрических проводах, не заклеивайте электропроводку обоями, не закрашивайте масляной краской, не включайте в одну розетку одновременно несколько приборов.
•    Уходя из дома, выключайте бытовую технику, не оставлять без присмотра включенные электроприборы, работающие в режиме ожидания. Даже поставленный на зарядку аккумулятора мобильный телефон и ноутбук могут стать причиной возгорания.
•    Имейте в доме средства первичного пожаротушения (огнетушитель).
Правила пожарной безопасности для домов с печным отоплением:
•    своевременно ремонтируйте отопительные печи;
•    очищайте дымоходы от сажи;
•    заделайте трещины в кладке печи и дымовой трубе песчано-глинистым раствором, оштукатурьте и побелите;
•    на полу перед топочной дверкой прибейте металлический лист размером 50х70 см.;
•    не допускайте перекала отопительной печи;
•    не растапливайте печь легко воспламеняющимися жидкостями.
Человеческий фактор является причиной практически всех происходящих пожаров поэтому напоминаем, что Ваша безопасность в Ваших руках.
