В Люберецком отделе вневедомственной охраны войск национальной гвардии рассказали о профилактике краж с дачных и загородных домов.
В  Московскую область совсем скоро придут сезонные холода, а вместе с ними вернутся  в городские квартиры и владельцы дач. Некоторым из них приходится оставлять свою недвижимость без надзора до весны. Именно в это время возрастает число краж  с оставленного без присмотра имущества граждан. Нередко на таких дачах  обустраивают свое жилье лица без определенного места жительства, принося значительный моральный и физический ущерб владельцу.
На сегодняшний день лучший способ защиты имущества от краж и повреждений – это постановка имущества под охрану. Современные технические средства позволяют зафиксировать тревожное извещение при проникновении любыми нестандартными способами. В частности, можно установить сигнализацию с выводом на пульт охраны и при проникновении на Вашу собственность тревожный сигнал незамедлительно поступит на пульт охраны и в считанные минуты вооруженный экипаж сотрудников Росгвардии прибудет на место. Ежедневно по Люберецкому городскому округу заступают на дежурство  вооруженные сотрудники, основной задачей которых является оперативное реагирование на поступающие сообщения о срабатывании средств охранной сигнализации.
Пренебрегать советами по профилактике краж не стоит, ведь обеспечить 100% безопасность недвижимости в период  вашего отсутствия никто не сможет, кроме сотрудников Россгвардии.
