


[bookmark: Par1][bookmark: Par43]Уведомление о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений составляется муниципальным служащим в произвольной форме.

Перечень сведений, которые должны содержаться в Уведомлении:
- фамилия, имя, отчество муниципального служащего, замещаемая им должность;
- все известные сведения о физическом (юридическом) лице, склоняющем муниципального служащего к совершению коррупционного правонарушения (фамилия, имя, отчество, должность и т.д.);
[bookmark: _GoBack]- сущность коррупционного правонарушения, к совершению которого склоняется муниципальный служащий (злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп, иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц, незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, совершение указанных деяний от имени или в интересах юридического лица);
- способ склонения муниципального служащего к коррупционному правонарушению (подкуп, угроза, обещание материальных благ, обман, насилие и т.д.);
- место, время, дата обращения к муниципальному служащему в целях его склонения к коррупционному правонарушению;
- обстоятельства склонения муниципального служащего к коррупционному правонарушению (телефонный разговор, личная встреча, почтовое отправление и т.д.);
- дата заполнения муниципальным служащим Уведомления;
- подпись муниципального служащего.



